Консультация для родителей
«Классическая музыка в жизни ребенка»
     Не сомневаюсь в том, что каждый из вас, дорогие мамы и папы, хочет воспитать своего ребенка духовно богатым, эстетически образованным, позитивно настроенным на окружающий его мир.  Начинать это надо с самого раннего возраста. Ведь первые звуки, которые слышит новорожденный – это напевные звуки колыбельной. И поет эти напевные мелодии малышу его мама – самый родной и близкий на свете человек.  И именно пению колыбельных мы, взрослые, уделяем незаслуженно мало внимания. А ведь они очень просты в исполнении и в то же время так богаты в проявлении чувств. 

      Именно в дошкольном возрасте формируются эталоны красоты, ребенок накапливает тот опыт деятельности, от которого во многом зависит его последующее музыкальное и общее развитие. И очень важно, чтобы этот опыт основывался на лучших образцах мировой музыкальной культуры. Я абсолютно уверена, что это должна быть классическая музыка.  Учеными доказано, что классическая музыка стабилизирует эмоциональное состояние человека и оказывает развивающее действие. 

                                Программа воздействия музыки на человека        
                    (по результатам исследований педагогов – психологов)  
Бах  «Контата №2», Бетховен «Лунная соната», Свиридов «Романс»- эти произведения уменьшают раздражительность и разочарование, повышают чувство принадлежности к природе, частью которой мы являемся.

Шопен « «Вальс», Штраус «Вальс», Рубинштейн «Мелодия»- эти произведения уменьшают чувство тревоги, повышают уверенность  в благополучном конце происходящего.

Моцарт «Маленькая ночная серенада», Вивальди «Времена года», Брамс «Венгерские танцы»- от прослушивания этих произведений поднимается общий жизненный тонус: улучшается самочувствие, повышается активность, улучшается настроение.
     Музыкальная классика обладает поистине волшебной силой! Ее можно слушать бесконечно, и каждый раз открывать для себя что-то новое, красивое, возвышенное. 

Общение ребенка – дошкольника с классической музыкой неизбежно ведет к формированию у него позитивного мировосприятия и эмоционального мироощущения, То есть у ребенка появляется позитивная жизненная доминанта. А это имеет огромную практическую ценность и для плодотворного настоящего, и для успешного будущего вашего ребенка.

Обязательно создайте у себя дома фонотеку классической музыки. Почаще слушайте прекрасные музыкальные произведения, и вы не заметите, как классика станет вам, вашему малышу лучшим другом! 
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