Развлечение с использованием русских народных игр в средней группе «Учимся играть, в игры бабушек и мам»
Воспитатель: Хайрулина А. С.

Цель: 
Знакомить детей с характерными особенностями русского народного творчества через народные игры.
Развивать познавательный интерес к истории и культуре своего народа. Развивать внимание, память, обогащать словарный запас речи.
 Воспитывать интерес, любовь к народному творчеству.
Оборудование: маска – медведь, платок.
Ход развлечения.
(воспитатель в роли скомороха)

 Здравствуйте, ребята! Сегодня наше занятие - не совсем обычное. Я  скоморох, хочу вас познакомить с русскими народными играми, в которые играли наши мамы и папы, дедушки и бабушки. Вы уже знаете русские народные песни и танцы. Также с детства вам много рассказывали и читали русских народных сказок. Какие вы помните? А сегодня я вас научу играть в русские народные игры. Почему же эти игры называют русскими народными, как вы думаете? Потому что, как и в случае со сказками и песнями автор нам неизвестен, то есть мы не знаем точно, кто придумал ту или иную игру, вот и считаем, что они созданы народом. Но вы знакомы с некоторыми из них уже давно. 

Ребята, а давайте я проверю, знаете ли вы русские народные игры. Я сейчас  загадаю  загадки.

Я не вижу ничего,
Даже носа своего.
На моём лице повязка,
Есть такая вот игра,

Называется она… Жмурки!
  

Я давно в траве сижу,
Ни за что не выхожу.
Пусть поищут, раз не лень,
Хоть минуту, хоть весь день…  Прятки!
 

Гори, гори ясно,

Чтобы не погасло.

Стой подоле,

Гляди на поле

Глянь на небо

Птички летят

Колокольчики звенят… Горелки!
Да, ребята, это всё – русские народные игры. 
А ещё раньше не было телевизоров, радио и компьютеров, но ребятам как- то нужно было себя развлекать и веселить, пока взрослые трудились в огороде и в поле. Вот на этот случай у них была игра «Горелки» (все участники игры встают парами друг за другом, водящий впереди, участники игры говорят нараспев слова. Если водящему удается поймать одного из убегающих, он встает с ним впереди всей колонны, а «горит» тот, кто остался без пары.)
Гори, гори ясно

Что бы не погасло

Раз, два, три не воронь

А беги, как огонь.
Лес в жизни русского народа всегда играл огромную роль. С давних времен русские люди использовали лес для различных нужд.  В лесу люди находили полезные травы, которыми лечились. И сложил немало пословиц и поговорок о здоровье. А знаете ли вы,  пословицы и поговорки о здоровье?
Давайте поиграем в игру «Доскажи словечко»:
 В здоровом теле  - здоровый дух.

Ешь чеснок и лук – не возьмет недуг.

Если хочешь быть здоров - закаляйся.

 Чистота  - залог - здоровья.

Молодцы, ребята! И пословицы, и поговорки знаете
Что-то мы засиделись. Давайте поиграем еще в одну русскую народную игру «Цапки» (под раскрытую ладонь играющие подставляют пальчик, ведущий читает текст игры. После слов: « жаба – Цап» - играющие быстро убирают палец. Кто не успел ,тот выбывает.)

Под моею крышей 

Собрались мыши.

 Заяц, белка, жаба - Цап. 
Я хочу познакомить вас с русской народной игрой  «Летает - не летает». Когда я называю то, что летает, вы будете поднимать руки вверх, а когда то, что не летает - прячьте руки за спину. Кто ошибётся, тот выбывает из игры. А кто продержится до самого конца, тот будет считаться самым внимательным. Начали!
Ребята, а ещё вам очень знакома игра «У медведя во бору». Но до начала игры отгадайте загадку:

Бурый он и косолапый, 

Ловит рыбу мощной лапой. ... 

А когда приходит осень, 

Лезет в яму до весны, 

Где он спит и видит сны. 
Теперь считалкой  выберем медведя и будем играть. (После того, как дети произносят эти слова, "медведь" выбегает из берлоги и старается поймать кого-либо из деток. Если кто-то не успевает убежать в дом и "медведь" ловит его, то уже сам становится "медведем" и идет в берлогу)
У медведя во бору

Грибы, ягоды беру.

А медведь не спит,

И на нас рычит.

Раньше русский народ играл в игру, в которой было очень весело «У дядюшки Трифона». (дети встают в круг, берутся за руки. В центре находится ведущий. Играющие ходят по кругу и говорят нараспев слова. При последних словах все начинают повторять его жесты. Тот, кто повторил движения лучше всех, становится ведущим). 
А дядюшки Трифона
Было семеро детей,
Семеро сыновей
Они не пили, не ели,
Друг на друга смотрели.
Разом делали, как я!
Ребята, вы все сегодня большие молодцы!!! Вам понравилось наше развлечение? В  какие русские народные игры мы с вами сегодня играли? В какую игру вам понравилось больше всего играть? Хорошо. А теперь я предлагаю вам сесть в кружок, закрыть глаза и рассказать, какого цвета для вас было развлечение? 
   
