Ачинские педагоги – победители краевого конкурса!

Подведены итоги краевого конкурса работ, представляющих социо-культурные практики «Дети дома одного», организованного палатой просветительских и образовательных организаций Гражданской ассамблеи Красноярского края.
[bookmark: _GoBack]Председатель палаты просветительских и образовательных организаций Светлана Бордукова отметила, что конкурс является логическим продолжением многолетней работы деятельности общественников по актуализации в обществе вопросов воспитания детей и молодежи.
В конкурсе «Дети дома одного-2021» приняло участие 15 общественных и муниципальных организаций. 39 авторов конкурсных работ направили свои материалы на конкурс. Его география расширилась от Енисейска до Красноярска, наиболее активными участниками стали педагоги и воспитатели из г.Ачинска:
-МОУ Лицей № 1, Башкирова Наталья Викторовна, Садовская Оксана Николаевна, проект-победитель «Читаем вместе с мамой»; 
-МБДОУ «Детский сад №10», Горюшкина Ольга Анатольевна, Евтропова Оксана Александровна, Колейчук Татьяна Валерьевна, практика-победитель «Музей детского сада «Наследие» как образовательная среда по приобщению детей дошкольного возраста к истории своей Родины»;
-МБДОУ «Детский сад № 31», Лавренова Юлия Петровна, лауреат II степени, практика «Реализация образовательной программы «Родные просторы» для детей 5-6 лет»;
-МБДОУ «Детский сад №40», Зырянова Анжела Николаевна, проект-победитель «Традиции и обычаи русского народа»;
МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №24», Комар Ольга Николаевна, Струихина Елена Владимировна, Распопова Марина Геннадьевна, лауреаты III степени, проект «Растим будущих патриотов»;
- МБДОУ «Детский сад №40», Дроздова Маргарита Владимировна, Иванова Людмила Ивановна, Гран-при, музыкально-фольклорный образовательный проект с детьми старшего дошкольного возраста «Звонарики».
Поздравляем коллег и желаем покорения новых вершин!


